
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης - 

Θέση Γεωλογικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Φωτεινή Τσιρίδου Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Σωτήρης Ιωάννου 

 Άριστος Δαμιανού Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η 

οποία πραγματοποιήθηκε την 31η Ιανουαρίου 2024.   

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του 

περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη 

θέση Γεωλογικού Λειτουργού στο Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, η οποία καθορίζεται ως θέση 

πρώτου διορισμού (Κλίμακες Α9, Α11 και Α12), ώστε οι πρόνοιές του να συνάδουν με τη 

γενικότερη πολιτική που εφαρμόζεται σε σχέδια υπηρεσίας αντίστοιχων θέσεων στη 

δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα για σκοπούς ομοιομορφίας και ίσης 

μεταχείρισης.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, οι τροποποιήσεις που επήλθαν στο 

σχέδιο υπηρεσίας συνίστανται κυρίως στα ακόλουθα:   
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1. Στη διεύρυνση του αριθμού των θεμάτων των πανεπιστημιακών διπλωμάτων ή 

τίτλων ή ισότιμων προσόντων από τα οποία πρέπει τουλάχιστον να κατέχει ένα ή 

συνδυασμό αυτών ο υποψήφιος για την εν λόγω θέση.   

2. Στη διεύρυνση του αριθμού των ξένων γλωσσών που απαιτούνται για τη θέση, 

ώστε, πέραν της πολύ καλής γνώσης της αγγλικής γλώσσας, να προβλέπεται 

διαζευκτικά η πολύ καλή γνώση της γαλλικής ή της γερμανικής γλώσσας, οι οποίες 

αποτελούν τις γλώσσες εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

3. Στην κατάργηση της πρόνοιας σύμφωνα με την οποία αποτελεί πλεονέκτημα η 

κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου, με βάση τη νέα πολιτική που 

εφαρμόζεται λόγω της μεταρρύθμισης στη δημόσια υπηρεσία.   

 Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε 

στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού.   

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την 

Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, 

που πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιανουαρίου 2024, στην οποία κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την 

υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων 

του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις τάχθηκαν υπέρ 

της έγκρισης των κανονισμών.   
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2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της 

μεμονωμένος σοσιαλιστής βουλευτής επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του 

σώματος.   

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της ενώπιον της 

ολομέλειας του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.   
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